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London, november 8. Churchill tiarlitengeré-

szeti miniszter nz alsóházban a tengeri hadmű-

veletekről számolt bo szerdán. 

— A háború első szakaszában — mondőtta 

— az angol haditengerészet emberéletben na-

gyobb veszteséget szenvedett, mint a francia cs 

angol szárazföldi és légihaderő együttesen. 

A miniszter ezután leszögezte, hogy Nagy-

britannia azon az úton van, hogy biztos védel-

met szervezzen meg a tengeralattjárók táma-

dása ellen. 'A háború első 8 hetének tiszta vesz-

tesége nem is egészen 0.33 százaléka az összes 

angol hajók térfogatának. 

Churchill ezután megjegyezte, liogy az egyik 

legfontosabb zsákmányt a mai napon az 'Ark 

Royal rcpülögcpliordóhajó ejtette, amelyet a 

ncmef rádió annyiszor elsüllyesztett. 

Az Oxlcy angol tengeralattjáró fobbanás 

következtében pusztult eT. 'Á Jobban ás t>k'át 

azonban a tengernagyi hivatal nem lát ja szük-

ségesnek nyilvánosságra hozni. 

Az elsüllyedt német tengeralattjárót számát 

igen nehéz pontosan meghatározni, mert a mély 

.vízben az olsüllycdt egy-egy tengeralattjáró 

nyom nélkül tűnik el a tengerben. De azt hi-

szi, nem tér, cl az igozságtól, ha azt mondja, 

hogy a németek hetenként 2—i tengeralattjárót 

veszítenek. Jelenleg háromszor annyi egység 

vesz részt az ellenséges tengeralattjárók üldö-

zésében, mint a háború elején- Szavait azzal fe-

jezte be, hogy anélkül, hogy túlságosan biza-

kodó lenne, nézete szerint az angol haditenge-

részet a háború első kilenc, hetében megmutat-

ta, hogy a tenger, amely gyakran volt döntő 

csatatér, Angliát a legjobb reményekre jogo-

sítja. 

Előkészületek Belgiumban az általános mozgósításra 
Brüsszel, november 8. A belga katonai ha-

tóságok az elmúlt éjszaka és szerda délelőtt 

Csendőrök út ján nagyszámú behívást kézbesí-

tettek. A köz- és mngánközlekedési eszközöket 

különösen az ország északi részében, o behívót-

tak szállítására foglalták le. Illetékes politikai 

korák szerint ntindrn- intézkedés megtörtént, 

hogy szükség eseten végrehajtsák az általános 

mozgósítást. A Lieget és Antwerprnt összekötő 

Albert-tsutorna jobbpartján újabb bsapalösz-

szevondsok történtek tüzérséggel és önműködő 

fegyverekkel. 

A Hollandiából érkező hírek szerint az or-

szág egcsz déli részén fokozott védelmi munká-

latok folynak és nagy területeket helyeznek 

víz alá. Hangsúlyozzák, högy mind Belgium, 

mindpedig Hollandia részéről T.silpán óvatos-

sági rendszabályokról van szó és kiemelik, liogy 

Vilma királynő cs Lipót belga király által 

Hitlerhez, György angol, királyhoz cs Lcbrün 

francia köztársasági elnökhöz intézett bekeköz-

vetítő javastatok a német sajtó részéről ked-

vező fogadtatásra találtak, ellentétben az angol 

és francia lapokban a javaslatokhoz fűzött hű-

vös megjegyzésekkel. 
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Churchill beszámolóia a tengeri hadműveletekről 
Róma, november 8.  rAz olasz sajtó nem fog-

lal állást a holland és belga uralkodó bclcclcöz-

vetítő kísérletével kapcsolatban. Anná l na-

gyobb teret szentel a külföldi tudósításoknak. 

Az általános benyomás szerdán este: nem sok 

remény van arra, hogy a kísérlet sikerre vezet-

hessen. A nyugati tűzszövctségcsek, tekintettel 

az uralkodók személyére,'kíméletesen JCfgyan, 

de már eleve elutasítják a közvetítő kísérletet. 

Berlin viszont a legnagyobb tartózkodást tanti-

sitja. A Tribuna berlini jelentése szerint Hi t let 

kancellár, amint tudomást szerzett a bekeköz-

vetílcsi tervről, azonnal magához hivatta Rib-

bentrop külügyminisztert, akivel megbeszélést 

folytatott. 

IcDrun érin(Kezesbe lépett 
az <inaoi Normáimnál 

Páris, Dovembcr 8. A Havas-iroda jelenti". 

Megerősítik azt. a hírt, hogy Lebrun köztársa-

sági elnök kedden este 9 órakor kapta meg a 

holland és belga állauifő táviralát és a fran-

cia kormány a válasz kidolgozásúra azonnal 

érintkezésbe lépett az angolokkal. 

Síinnl/soöln beszéde 
ti (OrOK itiidoi ironcld szerződés 

becihheiuezeschor 
Ankara, november 8. Saradzsöglu.török" kul-

ügyminisiter az augol-fraucia-török hármas 

egyezménynek a nemzetgyűlés elé terjesztése-

kor többek között ezeket mondqtta? 

— Törökország, Anglia és Franciaország 

körött a megértés szellemében vezetett lárgya-

lások ebben a kölcsönös segélynyújtási egyez-

ményben egyesítették a három országot az 

adott szó, n becsület cs aláírás által. 'A világ-

történelemben fordulópontot jelentő egyez-

ményt a húrom állam békeóhaja hozta létre. 

Teljesen téves az a fölfogás, hogy az egyezmény 

csak egy egyszerű Icatonai-diplomáciai okirat 

a törökök részére. Ellenkezőleg, ez a diplomá-

ciai okirat ncmésak diplomáciai és katonai té-

ren, de szociális, gazdasági téren is új korszak 

kezdetét jelenti Törökországban. 

A nemzetgyűlés a külügyminiszter beszedő 

vitán egyhangúlag elfogadta a beterjesztett ja-

vaslatot 

Ndlogdtíáh 
o finn-orosz fárauoiásohof 

Helsinki, november 8. A finn távirat i iroda 

szerda délelőtt 11 órakor távbeszélőn érdeklő-

dött a moszkvai finn követségen a tárgyalások 

folytatásáról cs azt a választ kapta, hogy nem 

lehel tudni, hogy folytatják-e méa szerdán a 

[inn-örosz megbeszéléseket. 

Szanatóriumba vonult 
Idehl miniszterelnök 

Budapest, november 8. Teleki Fái gróf mi-

niszterelnök, aki még mindig uem beverte ki 

teljesen influenzáját, szerdán az egyik svábhe-

gyi üdülőbe ment, aliol elörcdáthatólaa 2—3 na-

pol fog tölteni, j, 

Borzalmas olairobbanás 
fiz halottal 

"Bükatcst, novembefl 8- Ploesti kikötőjében 

a romám-amerikai társaság kőolajfinomítójá-

ban hatalmas Tóbbanás történt. 'A finomító 

fölszerélése megsemmisült, úgyszintén 50 vagon 

szállításra kcsz illóolaj is. A robbanás u tán 

tüz keletkezett, amely még mindig nem aludt 

ki. Eddig tíz halottról és tíz súlyos sebesültről 

tudnak, de azt hiszik, hogy az áldozatok száma 

nagyöbb. A kár meghaladja a 200 millió lejt, 
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II nobeldijas Domagk 
profeszszort 

tiszteletbeli tagjává választotta 
az Egyetem Baráfai Egyesületé-

nek orvosi szakosztálya 
(A Délmag yarofszág munkatársától) Aa 

Egyetem Barátai Egyesületének prvosi szak* 

osztálya szerdán 17 órakoc tartotta meg köz-

gyűlését a bőrgyógyászati klinika tantermé-

ben. A közgyűlésen Miskolczy Dezső dr. pro-

fcsszor elnökölt. Az elnöki megnyitó után Kör-

nyei István dr., a szakosztály t itkára fölolvas-

ta a titkári beszámolót, majd a. közgyűlés elha-

tározta, hogy szaküléscket egyelőre csupán 

kéthetenként hiv össze. 

A közgyűlés ezután tiszteletbeli taggá vá-

lasztotta Gerbardt Domagk eberfeldi profesz-

szort, akit az 1939-iki ogvosi Ngbel-díjjal tün-

tettek ki. A neves kémoterapiküs ós patológus 

ezév márciusában Szegeden, az Egyetem Ba-

rátainak orvosi szakosztálya rendezésében elő-

adást tartott. Ugyanakkor megkapta a bzegedi 

egyetemtől a Klebelsbcrg-emlékérmet is. 

A közgyűlést követően szikülés yölt, ame-

lyen Schmidt Gusztáv, egyetemi tanúr .,A 

gyógykezelés hatása a paralysis progressivás 

beteg l iquorára" gímen tartott előadást, majd 

Grauaüg Ármin , a bajai tüdőgondozó főorvosa 

„A műv i légmell eszközlése során keletkező 

hangjelenségek ausculti lásárói", Jurányi Eri-

ka dr. pedig a „Mcpíngitis epidcmica" kezelé-

séről közölt nagyjelentőségű megfigyeléseket 

A szakiilésen Purjcsz Béla dr. egyetemi la* 

nár, elnökölt s megköszönte a rendkívüli érde-

kes és értékes előadásokat. 

Megvesztegetéssel vádolták 
a battonyai vásárbirót 

(A Délmagyarország munkatársától) Élénk ér-
deklődés mellett tartolt íőtargyalásl szerdán dél-
előtt a törvényszék Ungvúry-tanácsa K e re k i 
Mihály battonyai rendörbiztos és vásárbiró meg-
vesztegetési bünpőrébeu. Az ügyészségi vádirat 
ötrendbrli megvesztegetéssel vádolta Kerekj Mi-
hályt, mert a vád szerint 193S novemberében a 
battonyai országos vásáron a vásári árusoktól 
ajándékokat fogadott el. 

A rendörbizto5 kijelentette, hogy nem érzi ma-
gát bűnösnek, ajándékokat neus fogadott el. Mint 
vásárbitó tevékenykedett, do mellette állandóan 
egy ipartestület által kiküldőit bizottság műkö-
dött, ezzel a bizottsággal együtt intézte a hclvck 
kijelölését a vásárokon. 

A tanúkihallgatások során V a s v á r i János 
és T i s z a v á r i József csendőrök azt vallották, 
hogv látták, amikor a vádlott ajándékokat fog i-
dott el. A kihallgatott vásári árusok ezzel széni-
ben kijelentették, bogy Kerefci Mihálynak nem 
adtak ajándékot, az áruért a vár.árbirö mindig 
fizetett Különben is évek éta árulnak a battony ú 
vásárokon és nem volt szükség különleges kedve-
zésre. 

R i c h t e r Béla dr. ügyész és B u r g e r Béla 
dr. védő ezután indítványt tett a bizonyítás ki-
egészítésére, amelynek a biróság részben helyet 
adott és a tárgyalást IcJbcszaUlotta, 


